

Ifj. dr. Magoss György

Debrecen közgazdasági életét súlyos veszteség érte. Ifj. dr. Magoss György, a debreceni Városi Takarékos és Hitelintézet RT. vezérigazgatója, fiatalon 48 éves korában tragikus hirtelenséggel meghalt. Egy vadászat alkalmával agyvérzést kapott s az orvosi tudomány minden erőfeszítése mellett sem tudott rajta segíteni: pár napi szenvedés után elhunyt.

A gyászos esemény mélyeségét megdöbbenést keltett városzerte. A közízszeletben álló Magoss családnak a nagyrühivatott tagja ravatalánál igaz meghatottsággal állt ott Debrecen egész társadalma.

Ifj. dr. Magoss György, dr. Magoss György, Debrecen város nagyérdemű, nyugalmazott polgármesterének, fia volt. Középiskoláit a debreceni kollégiumban végezte, majd külföldön folytatta tanulmányait. Végigküzdötte a világháborút is. Nagy műveltségű, sokoldalúan képzett férfi volt.

A gyakorlati közgazdasági pályára lépett. Egy ideig az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülésnek volt a titkára a fővárosban, majd mikor hazatért, a MOKTAR debreceni fiókjának helyettes igazgatója lett.

Innen hívták meg 1928-ban a Városi Takarékos és Hitelintézet RT. igazgatói székébe. Ezt az intézetet évek kitartó munkájával ő szervezte újra s tette a nagy pénzügyi feladatok megoldására is képessé. Munkássága nem csak figyelmet, hanem elismerést is váltott ki. A kereskedelmi és iparkamara is beltagjává választotta.

Ifj. dr. Magoss György karitatív téren is sokat dolgozott. Ő rendezte meg legutóbb is a TEBE karácsonyi szeretetakcióját.

Az egész város őszinte, nagy részvéte mellett temették el. Vele a debreceni hiteles szervezeteknek is egyik kiváló reprezentánsa szállt korai sírjába...

**Nyomatványok
azonnal készülnek
LAPUNKNYOMDÁJÁBAN**

**Egy hónapi fogház
és 300 pengő büntetés
a debreceni „Mata
Hari” cikkért**

Sipos László debreceni fiatalember a debreceni délutáni lapban, fél évvel ezelőtt cikket írt, — egy debreceni leányról, — Papp Ilonáról, aki jelenleg a fővárosban lakik. Nem kisebbet vádolja meg, mint azzal, hogy kémkedett és burkoltan célozgat is valamire még. A cikk miatt Papp Ilona sajtóper indított a lap és Sipos László ellen. A per tárgyalta a debreceni kir. törvényszék Tokay tanácselnök tanácsa és a tárgyalás után bűnösnek mondta ki a cikk szerzőjét. — Ezért egy hónapi fogházra ítélte s kötelezte a délutáni lap kiadóját 300 pengő nem vagyoni kár és 92 pengő ügyvédi költség megfizetésére. Az ítélet indokolása kimondja többek között, — hogy nőről még ilyen „ocsmány hangnemből nem írtak”. Az ítélet nem jogerős.



Eckhardt Tibor: Minden diktátorjelölt- ben a magyarság sir- ásóját gyűlölöm!

Eckhardt Tibor a „Magyarország” husvétii számában vezércikket írt, amelyben azt hangoztatja, — hogy mindig a keresztény, nemzeti, népi eszmék szolgálatában állott és ezek változatlan munkálásában fog élni és meghalni, tehát minden azonos gondolkodású párttal, vagy politikai tényezővel szívesen dolgozik együtt, de csak törvényes, alkotmányos, parlamentáris alapon, mert aki diktatúrát, parancsuralmat, vagy felülről csinált forradalmat készít elő, azzal sem az ellenzéken, sem a kormány rudja mellett nem találkozhatik soha.

En — mondotta Eckhardt — minden diktátorjelöltben nemzeti életünk megromtatóját, szent eszményeink megcsufolóját, a magyarság dunavölgyi hivatásának sirásóját gyűlölöm.

Kijelenti, hogy a különböző nyilaskeresztes csoportok közül egyik-

kel sem hajlandó szóbaállni, majd rámutat arra, hogy a nyilaskeresztes lelki elferdülést nem politikai, hanem gazdasági és szociális nyomás idézte elő.

A magyar nemzet parancsuralmat senkitől e földön el nem fogadott, önérzetes parasztságunk pedig, élén a kisgazdapárttal, mindig kérelmelhetlenül szembe fog velük fordulni.

Sorra veszi ezután a diktatúrahívók különböző típusait, többek között azokat, akik katonai diktatúrát emlegetnek ezeknek kemény hangon „megállj”-t kiált, azt hangoztatva, hogy aki politikára csábítja a hadsereget, az a bomlást akarja belevinni fegyelmezett soraiába.

Cikkét azzal fejezi be, hogy az erőszakot, vagy parancsuralmat sohasem lesz hajlandó elfogadni.

**Disznó, malac,
növendék, borju, bárány
fusok mindig frissen**

Bődénél

**Csapó ucca 8
Kossuth u. 53**

Van-e szükség Nyiregyházán a városi tisztviselők illetményeinek rendezésére ?

A Városok Szövetsége keretében országos mozgalom indult meg a megyei városok tisztviselőinek régi kívánsága érdekében, hogy illetményviszonyaik rendezésével eltüntessék azokat az indokolatlan ellentéteket, amelyek a közigazgatási tisztviselők egyes kategóriái között vannak.

A kívánság az, hogy a nem törvényhatósági jogú városok tisztviselőit is sorozzák be a XI.—IV. fizetési osztályba, vagyis sorozzák őket az államiakkal egyenlő elbánnás alá.

A javaslat a halasi példára hivalkozik, ahol a helyettes polgármesternek kevesebb a fizetése,

mint egy négy gimnáziumot végzett segédhivatali igazgatóé. Mig ugyanis a négy osztályt végzett állami tisztviselők előléphetnek a VII. fizetési osztályba, addig az érettségizett és szakvizsgát tett városi tisztviselő megáll a X. fizetési osztályban. Mig a díjnokok tagjai az OTI-nak, a kinevezett tisztviselőnek sem ingyen orvos, sem ingyen kórházi ápolás nem jár.

A városi tisztviselők legjobban szeretnék, ha állandósítanák őket, amíg azonban ez meg nem történik, kérik, hogy sürgősen nyissák meg előttük legalább a törvényhatósági tisztviselők részére megállapított hat fizetési osztályt és rendezzék a betegségük esetére való biztosításuk ügyét.

A helyzet jelenleg az, hogy azokban a városokban, ahol egyes tisztviselők kirívóan igazságtalanul csekély illetményben részesülnek, az illető részére pótilletményt szavaznak meg. Csak hogy ezt a pótilletményt nem lehet folyósítani akkor, ha az illető városnak 50 százaléknál magasabb a pótdátója.

Kétségtelen, hogy ez a megkötés újabb igazságtalanságokhoz vezet. Szerintünk illetményrendezésre is szükség van, de csak ott, ahol az illetmény csekélyisége ezt indokoltá teszi.

Például Nyiregyházán a polgármesternek 9091 pengő és 32 fillér az évi javadalmazása. Ha összehasonlítjuk ezt a fizetést a törvényeséki elnök, a pénzügyigazgató, vagy pláne az alispán fizetésével, akkor arra a meglepő tényre fogunk rájönni, hogy valamennyi között a polgármesternek van a legtöbb illetménye.

A városi főjegyző 7537 pengő 60 fillért, a legidősebb tanácsnok 5095 pengő 20 fillért, egy másik nőtlen tanácsnok 4285 pengő 29 fillért, a legfiatalabb tanácsnok 3555 pengő 48 fillért, egy idősebb aljegyző 3861 pengő 88 fillért, az egyik árvaszéki ülnök 4284 pengő 72 fillért, a főmérnök 5037 pengő 64 fillért, a főszámvevő 4438 pengő 64 fillért kap évente. Ezek az illetmények tisztességes, gondtalan megélhetést biztosítanak élvezőjüknek és így a mai gazdasági viszonyok között s különösen Nyiregyháza város mai eladósodott helyzetében egyáltalában nem tartjuk indokoltnak az illetményeknek oly módon való rendezését, amely kiadástöbbletet jelentene a város adózó polgárságára.

Ha mindenáron rendezni akarnak, kezdjék azt alul s adjanak a kisegisztenciáknak emberi megélhetést biztosító javadalmazást, minimálják a sokszor lealázóan csekély özvegyi és egyéb nyugdíjakat, vagy például adjanak a városi orvosoknak is tisztességes, képzettségüknek megfelelő fizetést és ne kényszerítsék arra, hogy 6—8 másik állást is vállaljon. — A városi orvos legyen városi orvos, de semmi mást ne vállalhasson, sőt magánpraxist se folytathasson.

Egvebekben, főleg a városi tisztviselők betegbiztosítását illetően, teljesen egyetértünk a javaslattal.



Hírek

— **Változékony, áprilisi idő várható.** Az április 4-én kezdődő héten Herschel csillagász szerint gyakori eső várható, míg a száz-esztendő napjár tapasztalatai szerint 4-én hideg, 5-és 6-án szép napsütés, utána borus és esős idő lesz.

— **Az állami kamathozzájárulás meghosszabbítása.** A hivatalos lap a pénzügyminiszter rendeletét közli, amely a hitelintézeteknek engedélyezhető kamathozzájárulás határidejét 1937 június 30-ig meghosszabbítja. A kamathozzájárulás tudvalevőleg a gazdaságrendezésével kapcsolatos, az államkincstár kiegészíti a husz holdig rendezésre került gazdák által fizetett alacsony kamatokot.

— **200.000 ember részesült pápai áldásban.** Husvét első napján hosszú betegsége után megjelent a Szent Péter Bazilikában XI. Pius pápa és részt vett mintegy 50 ezer ember előtt tartott szent misén. A pápa fényes ünnepek között vonult be a bazilikába, ahol Piquantelli biboros szolgáltatta a szent misét. Délben a bazilika előtt már több mint 200 ezer ember jelent meg a pápa az erkélyről osztott áldást a világ minden részéből összesereglett hívőknek. A pápa atyai halálját fejezte ki azoknak, akik betegsége alatt felgyógyulásáért imádkoztak.

— **A jótékony célú mulatságok engedélyezése iránti kérvények bélyegmentesek.** A pénzügyminiszter elrendelte, hogy a jótékony célú előadások és táncmulatságok rendezésének engedélyezése iránti kérvények, minthogy azok közérdekből beadottaknak tekintendők, illetékmentesek legyenek. A helyhatósági engedély iránti kérvények azonban illeték alá esnek, amelynek nagysága Budapesten 5 pengő.

— **Az építőmesterek is kamarát akarnak.** Az építőmesterei érdekeltségek mozgalmát indítottak egy külön építőmesterei kamara létesítése érdekében. A budapesti és különösen a vidéki építőmesterek összefogásától gazdasági és kari érdekeik hathatósabb megvédelmét várják és ebben az irányban memorandummal fordultak a kormányhoz.

— **A körlevélbe ezután számot is szabad beírni.** A kereskedelmi és közlekedésiügyi miniszter megengedte, hogy a feladók a jövőben nyomtatványként postára adott körleveleikben, felhívásaikban, értesítéseikben és egyéb nyomtatványaikban az előnyomott szöveg e célra üresen hagyott részeibe (rovataiba) számokat (arabs, vagy római számjegyeket) beírhatnak.

— **Országos vásárok a Tiszántulton és a szomszédban.** Ápr. 5. Kötgyán, Tállya. Ápr. 5. Hajduböszörmény, Kenderes, Tiszacsege. Ápr. 6. Mezőtúr, Nádudvar. Ápr. 7. Gacsály, Kállósemjén (havi vásár). Ápr. 8. Tolcsva. Ápr. 11. Csépa, Törökszentmiklós. Ápr. 12. Baktalórántháza, Debrecen, Dévaványa, Nyíregyháza, Tiszadob (állatfelhajtás szünetel).

Átvette a Magyar Francia Biztosítót a Fonciere

A debreceni egyesített vezérigazgatóság főnökei: Kaposi Géza és Botta Andor

A Magyar Kir. Kormány 4800—1936. M. E. számú rendelete alapján a Biztosító Magánvállalatok M. Kir. Felügyelő Hatósága a Budapesti Közlönyben megjelent rendeletével a Magyar Francia Biztosító Részvénytársaság teljes elemi és életbiztosítási állományát a Fonciere Általános Biztosító Intézetre ruházta át.

Ez az intézkedés a legnagyobb megnyugvást jelenti a Magyar Francia feleire nézve, mert köztudomásu, hogy a Fonciere Általános Biztosító Intézet — amely a kiegyezés előtt három évvel alapított, így 73 éve szolgálja a ma-

gyar biztosítás ügyét — közismerten a legszakosított és leggondosabban vezetett magyar biztosító társaságok egyike.

A fentemlített üzletátruházás a biztosított feleket semmiféle bejelentésre nem kötelezi, mert a biztosítások a rendelet szerint automatikusan a Fonciere-nél folytatódhatnak tovább. A Magyar Francia biztosítási ügyeiben a jövőben úgy a Fonciere, mint a Magyar Francia képviselői készséggel szolgálnak felvilágosítással.

Az egyesített vezérigazgatóság vezetői Kaposi Géza és Botta Andor főnökök lesznek.

A Városi Takarékos és Hitelintézet vezérigazgatói állását közelesen betöltik

Ifj. dr. Magoss György váratlan halálával megüresedett a Városi Takarékos és Hitelintézetnél a vezérigazgatói állás. Debrecen pénzügyi köreiből most élénken találgatják, hogy ki lesz ifj. dr. Magoss György utóda. Bizonyos körök Torma Lajost, az Alföldi Takarékpénztár igazgatóját látnak szívesen a fontos poszton. Beszéltek arról is, hogy Versényi Tibor kincstári főtanácsost hívja meg a bank erre az állásra. Szóba hozták és ma istartja magát az a hír, hogy az új vezérigazgató vagy Szarukán Sándor,

vagy Ulrich Jenő lesz. Jól informált helyen ezekkel a kombinációkkal kapcsolatban úgy tudják, hogy a bank vezérigazgatója Ary Lajos városi főszámvévő lesz és ebben az esetben utódjául a városnál Vargha Endre számvévőt fogják megválasztani. Mértékadó körök tetszését is megnyerte már ez a megoldási lehetőség és szinte bizonyosra veszik, hogy ifj. dr. Magoss György örökébe közelesen Ary Lajos kerül, akinek minden képessége meg van erre az állásra.

Jelentékeny földár emelkedések Debrecenben és a megyében

Nálunk a földárak az utóbbi években 40—50 százalékos átlagos áremelkedést értek el, ami azt jelenti, hogy a 7—800 pengős földek ára az utóbbi 2—3 évben 1,100—1,200 pengőre emelkedett. Az alacsonyabb földek ára ugyanilyen mértékben drágult, azonban inkább a jobb földek iránt mutatkozik kereslet. Gyengébb földek különben Hajdu vármegyében jelentéktelen arányban vannak és ezeket is leginkább szőlő-, gyümölcs- és kisebb részben erdőtelepítésre használják fel. A buzavetésre alkalmas földekben, akár fekete, akár pedig a ré-

gibb időben sokkal alacsonyabban értékelt barna homokföldekben majdnem ugyanazon 1,000—1,200 pengő közötti árak fordulnak elő, mert voltak idők az utóbbi esztendőben, amikor a sokkal alacsonyabb kat. jövedelmű barna homokföldek, különösen a nagy esőzések idején, aránytalanul jobb termést hoztak.

Ezek az árak természetesen a kisebb földingatlanokra vonatkoznak, 100 hold terjedelemtől, — nagyobb birtokeladás azonban a nálunk levő egészséges megosztás folytán alig kínálkozik s ezek az itt

A Városi Takarékos és Hitelintézet Részvénytársaság igazgatósága, felügyelőbizottsága és tiszttára mélyszégyélen tudatja az intézet vezérigazgatójának

ifj. dr. Magoss György urnak

f. hó 27-én váratlanul bekövetkezett gyászos elhunytát.

Munkás életének delén ragadta ki tőlünk a kéréltetlen halál s törte össze mindazon szép reményeinket, melyeket tudásához, munkásságához fűztünk.

Emlékét kegyelettel őrizzük.

Debrecen, 1937 március 27.

ZÖLDHITELEKET

(váltógyorskölcsönöket) kaphatnak 7% kamatra gazdák, bérlet, földbirtokosok; ugyancsak szerzünk óvadék, kaució céljára **takarékkönyvet** pest-nagybanktól, bizalmi álláshoz, házfelügyelőségekhez, valamint jólfizetett **elhelyezkedéseket** hozunk létre Budapesten, hosszú szerződéssel. — (Választék van!)

HELLER Kereskedelmi és Bankhitelirodája, törvényszékiileg bejegyzett cég. Alapítva 1925, Budapest IX. Dandár-u. 24

(Részletes felvilágosítás és tájékoztatók 50 fillér választéky ellenében.)

kialakult árakra befolyást nem gyakorolnak. A kisebb földingatlanok árainál számításba jön még, hogy milyen épületek vannak az ingatlanon és mennyire esnek azok közel akár Debrecenhez, akár pedig a megyei városokhoz, illetőleg községekhez. Ilyen tanyás és a községekhez közeleső épületekkel is ellátott kisebb ingatlanokért 30 kat. holdig 1200 pengőt fizetnek.

A földárak emelkedésének okát nemcsak a kínálat csekélységében kell keresnünk, annak magyarázata még a magas buzaárakon felül a jószágárak nagymérvű, pár esztendő alatt majdnem háromszorosára történt emelkedésével magyarázható.

Március 30-án dr. Benkő Géza képviselővé választották

Nem hosszú ideig tartó, de minden eszközt igénybevevő kortézia után, március 30-án, volt a hajdunánási képviselőválasztás. A NEP és Kisgazdapárt harcolt a mandátumért. Hiába volt minden. — A NEP-csalafintás, mely majd a petícionál fog kiderülni, a NEP-jelöltjének juttatta a mandátumot. — Most már a vármegye közönsége csak a következőkre kíváncsi:

a) Ki lesz a vármegyei tisztifőügyész. Tudvalevően ezt az állást jóelőre odaigérték dr. Hadházy Ferencnek, otrokocsi dr. Nagy Sándornak, dr. Payor Dezsőnek s most erre az állásra emlegetik dr. Payor Győzöt.

b) Mi lesz a cégényi uttal? Mikorra készül el?

c) Vajon átvesszi-e Hajduhadház volt városi hivatalnokainak nyugdíjterheit a vármegye s ha igen — mit szólnak ehhez a többi városok s vármegyei községek. Mert ez is az ígéretek közé tartozott.

Egyébként dr. Benkő Géza országgyűlési képviselő 900 egynéhány szótöbbséggel lett a nánásiak követe — persze a petíció befejeztéig.

Mert petíció — az lesz...

— **Mérsékeltek a gypjunemek forgatmi adóváltáságkulcsát.** A pénzügyminiszter a különleges gypjunemek forgalmi adóváltáság kulcsának mérsékléséről a pénzügyigazgatási kirendeltségekhez és a központi vámigazgatósághoz körrendeletet intézett. A vámtarifában megjelölt papírgyárak és az aszbesztcementpalagyárak részére szolgáló különleges nemek a belföldi forgalomban adóváltáságmentesek, a behozatali forgalomban az adóváltáságkulcs 3 százalékos.

A magyar föld kincse

Az orvosi tudománynak nemcsak a gyógykezelés okoz gondot, de nagy szerepet játszik a terápiában, a gyógyászati segédeszközök, így az ásványvizek megválogatása is. Különösen nagy probléma ez akkor, ha meggondoljuk, hogy ásványvizeink túlnyomó része megszállott területen tör fel. Nagy természeti kincse Debrecennek a Csokonai Ásványvíz, mely a Csonka-ország magyar földjéből fakad és pótolni hivatott a hasonló összetételű drága import vizek behozatalát. A Csokonai Ásványvíz gyomorégésnél és hurutos bantalmaknál is kiválóan bevált, emellett azonban, mint asztali víz — borral, vagy anélkül is — közkedvelt.

Tóth Béla egyeki párttitkár 200 pengőre ítélték

A debreceni kir. járásbírószágon az elmúlt napok egyikén Gyöngyössi bíró tárgyalta azt a pert, melyet Rásó István alispán indított Tóth Béla egyeki párttitkár ellen. — Tóth Béla egy feljelentést adott be a belügyminisztériumba Rásó alispán ellen. Ezért hatóság előtt való rágalmazás miatt indult ellene eljárás. A tárgyalás során Tóth Béla bocsánatot kért, de ezt nem fogadta el az alispán védője. A bíróság Tóth Bélát 200 pengőre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

A 200 koronán aluli hadikölcsönök megváltása

Budapestről jelentik: Állandó a panasz a hadikölcsöntulajdonosok körében, hogy a kormány nem elég nagy összeget vesz fel a költségtérítésbe a hadikölcsöntulajdonosok kielégítésére. Évről-évre bővül a segélykérők hatalmas tábora, míg folyton kevesedik az a segély, amelyet az igényjogosultak részére megállapítottak. Kozma Miklós, volt belügyminiszter egy évvel ezelőtt bejelentette, hogy a kétezzer koronán aluli hadikölcsönsegélyeket valorizáltan kifizeti az állam, de most, hogy összeállításra kerül az állami költségvetés, ismét nincs szó erről.

Erre vonatkozólag illetékes helyen a következőket mondták:

— A hadikölcsönosztály várja azt a rendelkezést, amely szerint ezeket a kis címleteket egyszerűsmindenkorra meg fogja váltani a minisztérium tulajdonosoktól. Ugyanis a kétezzer koronán aluli címletek után nem adunk segélyt, így ezek a szegény emberek eddig még semmi néven nevéndő támogatásban nem részesültek. Készen van a belügyminisztériumban a tervezet arra vonatkozóan, hogyha rendelkezés érkezik a kis-címletű tulajdonosok hadikölcsönkötvényei beszoállítására ellenében egyösszegben megkapják kötvényeik valorizált segélyét.

Hogy mikor kerül erre sor, azt e pillanatban még senki sem tudja.

Hirdessen lapunkban!!

Házak, földek, szőlők, telkek és villák eladási-vételi megbízást és haszonberletek kiadását vállalom.

Csillag Nándor

ny. banktisztviselő

M. kir. Földmívelésügyi Minisztérium által engedélyezett

ingatlan adás-vételi irodája.

Nyiregyháza, Nyirvízpalota. Széchenyi-ut. Tel. 601

A robot és az ingyenmunka megszüntetését és a legkisebb munkabérek megállapítását kéri a földmunkások

Munkával biztosítható a rend és nyugalom

A Kaloosai Földmunkás-vállalkozó Szövetkezet közgyűlést tartott, amelyen az OKH részéről is jelent meg kiküldött, dr. Steuer György személyében.

A közgyűlésen megjelent munkások a legkisebb mezőgazdasági munkabérek megállapítását, az aratási és cséplési munkákért

kikötött robot, ingyenes munkák megszüntetését kérték.

Ebből a célból a földmunkásszö-

vetkezetek mezőgazdasági munkások munkaejeje jogosulatlan kihasználásának megállításáról szóló törvény értelmében mindenütt a

gazdasági munkabér megállapító bizottság megalakítását szorgalmazzák.

A gyűlésen hangoztatták azt is, hogy munkával és tisztességes kereseti lehetőséggel a munkástömegek körében biztosítható a rend és a nyugalom.

Angol és magyar érdekeltségekből részvénytársaság alakult gyümölcsexportunk elősegítésére

A magyar gyümölcsexport meg lehetőséget nyújt, — annak dacára, hogy a magyar gyümölcs a világon a legizletesebb, legzamatosabb és legszebb. — A visszaesés oka az, hogy nincs megfelelő szállítóberendezésünk, amely lehetővé tenné, hogy a magyar gyümölcs a több ezer kilométeres utat külsejének és állagának sérelme nélkül teherelje meg.

Ennek a fontos akadálynak a kiküszöbölésére a napokban magyar és angol tőkeerős érdekeltségekből részvénytársaság alakult, amelynek az a célja, hogy hűtő szállítótartályokat (containerek) bocsásson a MAV-on keresztül a magyar gyümölcsexport szolgálatába.

Ezek a tartályok könnyen moz-

gatható szekrények. Elhelyezhetők vasúti kocsin, hajón, autón. Önsúlyuk 1500 kg., raksúlyuk — az áru fajsúlya szerint — 2500—3000 kg. A tartályok rendkívül elmésen megoldott hűtőszervezete és kitűnő hőszigetelése a beléjük rakott árut nemcsak a külső levegőnek és hőmérséklet változásainak befolyásától mentesíti, hanem biztosítja azt is, hogy a tartályok rakodóterének és a bennük elhelyezett árunak hőmérséklete tetszés szerint mindig az árura nézve a legkedvezőbb fokra szabályozható.

A tisztántuli gyümölcskereskedők nagy várakozással tekintenek ez elé a természetpolitikailag egyaránt nagyon fontos vállalkozás elé.

Gombosi Zoltán

Nyirbogdányi Petroleumgyár Rt

Raktáron tart: adózott és adómentes benzint, petroléumot, gázolajat, kocsikenőcsöt, gépszirt, kenő- és hengerolajokat, valamint speciális amerikai autó- és traktorolajokat

tiszántuli kirendeltsége: Debrecen, Déli sor 4/b. Telefon 12—90

Növényvédelmi szerek kartelen kívül

Szilágyi Lajos bihari főispán lapjától elégtételt követel a presbitérium

Ismeretes az a szokatlan hangú támadás, melyet Szilágyi Lajos bihari főispán Bihar című lapja a berettyóújfalusi református egyház és annak lelkésze, Hajdu Gyula dr. ellen folytatott s amely megyeszerte nagy felháborodást keltett.

Március 24-én a berettyóújfalusi református egyház presbitériuma

ülést tartott és Miskolczy Pál dr. felsőházi tag előterjesztésére 31:5 arányban határozatot fogadott el, melyben visszautasítja a támadást.

A határozat 4. pontjában megállapította a presbitérium, hogy a nevezett újságcikk az egyház-köztség köztisztületben álló, feddhetetlen és érdemekben gazdag lel-

készéről olyan dolgokat állít, melyek valódiságuk esetén a lelkészt közmegegyezésnek tennék ki és feyelmi eljárás megindítását vonná maguk után. Sőt a cikkiró, a lelkész erkölcsi jogosultságát is kétségbevonja. Ezek az alaptalan állítások alkalmasak az amugy is veszélyeztetett erkölcsök lerontására és az egyház ezidei példás belső békéjének megzavarására. Eppen ezért a presbitérium megkívánja, hogy méltatlanul meghurcolt lelkésze megfelelő elégtételt kapjon, vagy magának szerezzen, mert az emberek mulandók, de Krisztus egyháza örökös, melynek tisztességéről ma, a mai presbitérium tartozik gondoskodni.

A berettyóújfalusi református egyház presbitériumának határozata nagy megüvögvaszt keltett az egész megyében és az a feltűnést keltő következménye lett, hogy Szilágyi Lajos főispán Szász István espereshez Hajdu Gyula dr. lelkész ellen, a presbitérium megtevésvetése címén tett feljelentését visszavonta.

Hírek szerint Bihar megyében a református egyházak presbitériumai külön is foglalkozni kívánnak a kínos ügygel és tiltakoznak az egyház méltatlan megtámadása ellen.

A politikai helyzet — az ellenzék tükrében

Lapunk más helyén megemlékeztünk Eckhardt Tibor husvéti vezércikkéről, amelyet a „Magyarország”-ba írt. Az ellenzék vezető tagjai közül Ernszt Sándor a „S Orai Ujság”-ban nyilatkozik a helyzetről.

— A mai koráramlatok — mondotta többek között — nemcsak a liberalizmust kezdték ki, hanem a katholicizmust és az egyházat is, amely ellen féktelen gyűlölettel és kegyetlen elszántsággal lépnek fel. A harcot máris meghirdette a Szentatya, akinek legújabb enciklikája hívó szöveget a világ keresztény népeihez.

A belpolitikai helyzet Ernszt Sándor rendkívül súlyosnak tartja

és nem tudja, hogy Darányi Kálmán mit akar, hogyan akarja. — Nem lát a kormányban bátorságot és erőt a nagy feladatok megoldására.

Sigray Antal gróf az „Esti Kurir”-ban először a németországi kulturbarcrol beszél s rámutat arra, hogy a nemzeti szocializmus működése teljesen vállalkozó és ebben a vonatkozásban hasonlít az orosz szovjethez. Az országszerte folyó szélsőséges izgatásról úgy nyilatkozott, hogy a német részről folyó izgatást, a különböző kereszties agitációt a kormánynak a legnagyobb eréllyel ki kellene irtani és bármiféle halogatással, vagy erélytelenséggel óriási felelősséget venne magára a kormány.

Szerkesztősége és kiadóhivatal: DEBRECEN, PIAC UCCA 77. SZÁM
Felelős kiadó: HEGYMEGI KISS PÁL
Főszerkesztő: TAHY ENDRE dr
Főszerkesztő helyettes Dr. BIRÓ JÓZSEF
Felelős szerkesztő: CSABA ISTVÁN
Főmunkatársak: Dr. Görgey Márton, dr. Hegyemegi Kiss Pál, Jékely László
Szerkesztő: MAIZNER JÁNOS
DEUTSCH KÖNYVNYOMDA NYOMASA